

泊头市91岁退伍老兵刘维亮

不忘历史 珍惜现在

本报记者 何晓玲 本报通讯员 王永强 摄影报道



【人物】

刘维亮,泊头市营子镇冯庄村人,1931年4月出生,1949年在家乡应征入伍,成了66军198师592团3营的一名战士。1950年10月,刘维亮入朝作战,参加了多次战役。他荣立战斗小功2次,行军小功1次,通报表扬1次。1951年4月,刘维亮所在的部队撤离朝鲜回国。1963年,刘维亮退伍,先后被分配到唐山、承德工作,后来回到了家乡泊头工作,一直到离休。

【老党员喜迎二十大 向党说出心里话】

作为首批入朝作战的部队,我和战友们与敌人展开了激烈的斗争。在朝鲜战场上,敌军掌控着制空权。敌军飞机的疯狂轰炸,使前方和后方都时刻处于战争状态。敌人来了,我们就打。敌人怕近战、夜战。等他们进入手榴弹的打击范围,我们手榴弹一扔,冲锋号一吹,敌人也不知道我们来多少人,都吓跑了。

抗美援朝的胜利,主要靠的是志愿军有士气、有信心以及战士们英勇顽强的战斗作风和灵活的战略战术。由于当时装备落后,我们志愿军也付出了极大的代价。除了漫天的炮火,战场上的生存条件也极

为艰苦。当时正是朝鲜最冷的时候,很多战友都被冻伤了。粮食被冻成了冰疙瘩,战友们就用嘴含化了再吃进肚子里。没有水喝的时候,战友们就抓几把雪塞进嘴里,然后继续投入战斗。

我们连队去的时候是100多人,回来的时候只有30人。很多战友牺牲在了朝鲜战场上。能活着从战场回来,还能过上吃喝不愁、儿孙绕膝的好日子,我很知足。

我从那段艰难的岁月走过,才更明白今天生活的可贵。我经常教育子女们要爱党爱国,珍惜现在的幸福生活,做对社会有用的人。

鼻炎患者增加 多是杂草惹祸

本报讯(记者 姚连红)近日,不少市民在享受凉风习习后,还在遭受“一把鼻涕一把泪”。记者从市区多家医院了解到,最近一段时间,季节性过敏患者增多,病因多与杂草花粉过敏有关。

前几天,市民李女士骑着电动自行车去上班,一路上凉风习习很是惬意,可到单位后,忽然出现打喷嚏、流鼻涕、流眼泪等症。过了一会儿,李女士眼睛红肿得睁不开了。她马上到医院就医。医生说,她是过敏性鼻炎引发结膜炎,需要用药物治疗。

记者采访发现,像李女士一样出现过敏反应的市民并不少。

昨天,记者联系到沧州中西医结合医院耳鼻喉科二科医生王宗杰。他说,最近两周来,门诊过敏患者明显增多,平均每天有50多位患者。其中,三分之一是过敏患者。这些患者大多是“一把鼻涕一把泪”的症状,还有人因频繁打喷嚏出现喉咙肿痛、头痛难忍、眼睛红肿、耳朵痒痒等症状。“这些患者出现的大多是季节性过敏反应,这是因为秋季杂草花粉的致敏性极强。”王宗杰说。

记者随后又联系到市中心

医院耳鼻喉科医生赵群。她表示,最近一段时间,过敏患者确实明显增多,年龄最小的患者才四五岁。医生给患者进行过敏原检测后发现,有些患者的过敏源来自秋季杂草的花粉,如蒿草、葎草等。杂草花粉大多细小,不易察觉,漂浮在空气中四处弥散。人们吸入后,易诱发过敏症状。

赵群提醒,过敏体质市民要尤其注意,出门前做好防护,尽量避免在中午前后花粉浓度大的时候出门。一旦有人出现过敏症状,应立即就医,避免出现并发症耽误病情。

修车

孙琪 彭爱

前几日,新华区沧运社区的工作人员在组织志愿者清理辖区内的广告时,得知居民魏女士的电动代步车被雨淋后无法启动。于是,志愿者变身修理工,帮魏女士修好了电动代步车。

8月25日,家住新华区解放东路工行宿舍的魏女士下楼后发现,她的电动代步车由于下雨进水,无法正常启动。情急之下,魏女士便在小区的居民微信群里发了这样一则求助消息,求帮忙。

魏女士询问情况。

单秀娟想到社区志愿者赵明经常帮邻居修理电器,便赶紧联系他和其他志愿者去工行宿舍帮忙修车。

不到半个小时,魏女士的电动代步车便被修好了。



中秋节来临之际,运河区大学生王璐洁用自己暑假打工挣的钱,买来水果等慰问品,送到正在西客站开展防疫工作的医务人员手中,并为医务人员表演了节目。

本报通讯员 摄

近日,一些市民发现家里出现了不少黑虫子,不免有些担心——

这种像蟑螂的黑虫子是害虫吗

专家:这是婪步甲,基本对人无害

本报记者 刘冰祯

“这是什么?有点像蟑螂,让人怪害怕。”

“不知道是不是害虫,我一晚上在家发现了8只。”

近几天,市区一些居民发现家里出现了一种黑色小虫子。有人上网求助,想知道“这是啥”。有人则如临大敌,开启“灭虫模式”。对此,专家表示,这种黑色昆虫其实是婪步甲,基本对人无害,市民不用过度担心。

家中出现小黑虫

前几天,家住市区朝阳花园小区的张先生发现,家里出现了一种他没见过的黑小虫(右上图)。

那种小黑虫长着触角,翅膀很光滑,很快就钻进了沙发下



面。张先生吓了一跳,以为家里又有蟑螂了。

后来,张先生留心观察,在家里又看到了几只小黑虫。他发现,这种小黑虫虽然跟蟑螂有点

像,但在爬行速度和个头上又不太一样。

张先生把自己的疑惑发到微信群里,没想到还有其他居民表示也发现了这种小黑虫。一些

居民表示,家里最近也被这种小黑虫“光顾”了,有人一晚上就看到了8只。

“这是啥?到底是不是害虫呀?”张先生有些担心。他听从朋友的建议,仔细检查了家里的纱窗和通风管等,又进行了加固封堵。后来,小黑虫出现的次数就少了。

专家:这是婪步甲

带着居民的疑问,记者联系到沧州师范学院生命科学学院的陈新博士。陈新看了昆虫的照片后表示,这种小黑虫不是蟑螂,而是婪步甲。

婪步甲属鞘翅目,全体黑色,有光泽,头比前胸背板窄,翅面光滑,在河北、河南、江苏等地均有

分布,主要以植物的幼嫩种子以及柔软的小昆虫为食物,是蚊类、蝇蛆和鳞翅目等虫类的天敌,成虫出现于6月份至9月份。

陈新表示,婪步甲基本对人无害。从食性角度说,婪步甲是益虫。如果居民难以区分婪步甲和蟑螂,可以从触角长度和爬行速度来判断。婪步甲的触角比蟑螂短,爬行速度也较慢。

有居民好奇地问:“为何婪步甲的数量在今年变多了?”陈新表示,这可能与气候、环境、生物多样性变化等因素有关,具体原因还需综合研判。不过,婪步甲具有趋光性,容易被灯光吸引,所以有时会“闯进”居民家中。如果居民在家里发现婪步甲,也不用过度担心,只需用工具将婪步甲扫出门即可。